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 مقدمة
يد بيغ أنػاع مختمفة مغ البيئة: البيئة الاقترادية والدياسية والاجتساعية والرشاعية والثقافية، وما إلى يجب التسي

 تصػر الإندان. تي تداىع فيالبالبيئة السختبصة بكػكبشا الأرض  فرلذلظ. نيتع في ىحا ال
 الطصادر في  كهكب الارض .1

 طاءلا .1.1
الدسة الأساسية ليحا الكػكب، وىػ ما يسيده عغ الكػاكب الأخخى ويفدخ  إن وجػد الساء عمى الأرض ىػ

مياه مالحة. مغ  3كع 1365مشيا  3كع 1400الشسػ. يبمغ إجسالي كسية السياه عمى الأرض  مفيػم الحياة و
 .وفي الصبقات العسيقة الارض لارضا سصح تحت٪ مشيا مػجػد 97الرعب تقجيخ السياه العحبة. في الػاقع، 

 %.10% والاستخجام السشدلي 20% والرشاعة )إنتاج الكيخباء( 70: تدتيمظ الدراعة أكثخ مغ عسالالاست -
كجليل عمى ذلظ، يتبخخ ما يقخب مغ  سصح الأرض. و عمى: يتع إعادة تجويخ السياه باستسخار التججيج وتيخة -

 ألف كيمػمتخ مكعب مغ الساء. 600
 % مغ السياه السعاد تجويخىا سشػياً.1يدتيمظ الإندان أقل مغ  : الإجياد  -
السػارد وفيخة ولكشيا مػزعة بذكل غيخ متداوٍ. كسا تختمف جػدتيا، مسا يحج مغ استخجاميا أو  : الاشكالية -

للاستخجام في بعس القصاعات  مغيتصمب معالجات باىطة الثسغ لجعميا صالحة لمذخب أو إلى الحج 
 الاقترادية.

 الههاء .1.1
 ٪(.21بشدبة  O2عشرخ آخخ خاص بالأرض وضخوري لمحياة ىػ اليػاء وخاصة الأكدجيغ )

( ضخوري لتصػر الحياة عمى الأرض والحفاظ عمييا، لأنو أساس O2: اليػاء وتحجيجاً الأكدجيغ ) الاستخجام -
 تشفذ الكائشات الحية.

تعتبخ ندبة الأكدجيغ عمى الأرض مدتقخة حيث تشتج الكائشات الزػئية الأرضية والسائية ما  التججيج: وتيخة -
 مغ الأكدجيغ كل عام. 30x1013kgيقخب مغ 

لا يتشفذ الإندان إلا ندبة ضئيمة مغ الأكدجيغ الحي تشتجو الشباتات، في حيغ أن احتخاق الػقػد  :الإجياد -
 الإنتاج.% مغ ىحا 4الأحفػري وحجه يدتيمظ 

السمػثة )الأوزون، لإندان اتمػث اليػاء يذكل خصخا عمى صحة الإندان ويفدخ ذلظ أنذصة  :الاشكالية -
 الأكاسيج السختمفة، الجديسات الجقيقة مغ الرشاعة أو الغازات العادمة(.

 الهقهد الأحفهري  .1.1
 % مغ الصاقة الأولية عغ شخيق الػقػد الأحفػري:86يتع تػفيخ 
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 . الظفطأ
 : إنتاج الحخارة والكيخباء ووقػد الديارات والصلاء وغيخىا.الاستخجامات -
 : ملاييغ الدشيغ.التججيج وتيخة -
إذا ضمت كسية الشفط السدتخخجة والسدتيمكة كل عام ثابتة، فسغ الستػقع أن يتع استشفاد احتياشيات الإجياد:  -

 .عامًا تقخيبًا 42الشفط الحالية خلال 
 الصمب الكبيخ + التػزيع غيخ العادل + التػتخات الجيػسياسية.: الاشكالية. -
 . الغاز الطبيعيب
 الكيخباء والػقػد البجيل، : إنتاج الحخارة الاستخجامات -
 : ملاييغ الدشيغ.التججيج وتيخة -
احتياشيات إذا ضمت كسية الشفط السدتخخجة والسدتيمكة كل عام ثابتة، فسغ الستػقع أن يتع استشفاد الإجياد:  -

 .عامًا تقخيبًا 42الشفط الحالية خلال 
 : الصمب الكبيخ + التػزيع غيخ العادل + التػتخات الجيػسياسية.الاشكالية.ا 
 . الفحمج
 .الإسسشت و : إنتاج الحخارة والكيخباء، صشاعة الرمبالاستخجامات -
 : ملاييغ الدشيغ.التكػيغ إعادة وتيخة -
كسية السدتخخجة والسدتيمكة كل عام ثابتة، فسغ الستػقع أن يتع استشفاد احتياشيات الشفط الإذا ضمت الإجياد:  -

 .عامًا تقخيبًا 150الحالية خلال 
 تدارع انبعاث ثاني أكديج الكخبػن وأكاسيج الكبخيت أو الشيتخوجيغ. :لاشكاليةا -

 اليهرانيهم .1.1
 إنتاج الكيخباء في السفاعلات الشػوية. الاستخجامات: -
 : غيخ متججدالتججيج وتيخة -
كسية السدتخخجة والسدتيمكة كل عام ثابتة، فسغ الستػقع أن يتع استشفاد احتياشيات الشفط الإذا ضمت الإجياد:  -

 .عامًا تقخيبًا 35الحالية خلال 
 + مذاكل في إدارة الشفايات السذعة. للاستغلال لجييا التكشػلػجيا اللازمة فقط دولة 30أقل مغ  :السذكمة -

 الطاقات الأخرى  .1.1
وما يسكغ أن نقػلو عغ ىحه الصاقات ىػ أن الإمكانات تفػق الصمب. والشقصة الحاسسة الػحيجة ىي أن التقشيات 

 الحالية تجعل مغ السسكغ استغلال جدء صغيخ مشيا فقط.
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 . الطاقة الشطسية1
 الكيخباء. : إنتاج الحخارة والاستخجامات -
 التجفق السدتسخالتججيج:  وتيخة -
 (الذسذ مجة حياةمميار سشة ) 7سيكػن ىشاك الإجياد:  -
المػاقط %(، كسا أن إنتاج أجيدة 10كفاءة تحػيل الصاقة الذسدية إلى كيخباء مشخفزة )السذكمة:  -

 شاقة متقصعة. + )الديميكػن( باىع التكمفة الكيخوضػئية
 يةالرياحالطاقة . 2
 الاستخجامات: إنتاج الكيخباء -
 وتيخة التججيج: التجفق السدتسخ -
 (الذسذ مجة حياةمميار سشة ) 7الإجياد: سيكػن ىشاك  -
يسكغ أن ، الصاقة انتاجيسكغ أن تختمف سخعة الخياح، وبالتالي  + السذكمة: يتع إنتاج الكيخباء بذكل متقصع -

 بذكل كبيخ بسخور الػقت في نفذ السشصقة. يتغيخ
 الهيدروليكية الطاقة. 3
 الاستخجامات: إنتاج الكيخباء -
 التججيج: التجفق السدتسخ وتيخة -
 الذسذ( مجة حياةمميار سشة ) 7الإجياد: سيكػن ىشاك  -
السذكمة: يراحب إنذاء الدجود عمى الأنيار تعجيل في الشطع البيئية، وغسخ الأراضي، وتيجيخ الدكان  -

 السحمييغ.
 الحرارية الأرضية. الطاقة 4
 الكيخباء. الاستخجامات: إنتاج الحخارة و -
 التججيج: غيخ متججد وتيخة -
 الإجياد: متاح شالسا تػجج عشاصخ مذعة في الأرض )عجة مميارات الدشيغ( -
 السذكمة: باستثشاء مشاشق قميمة، يرعب الػصػل إلى السػرد عسػمًا، لأنو يتصمب حفخًا عسيقًا. -
 الحيهية. الكتلة 5
 الػقػد الحيػي.+ الكيخباء + الاستخجامات: التجفئة  -
 : بزعة عقػد.التججيج وتيخة -
 .السػجػد الاحتياشي استيلاك الكتمة الحيػية أكبخ مغالإجياد:  -
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، يؤدي إلى تدخيع في العجيج مغ السشاشقسرجر رئيدي لمصاقة السشدلية كالسذكمة: إن استخجام الحصب،  -
 الغابات.عسمية إزالة 

 العظاصر الطعدنية .1.1
ىي أن التقشيات الحالية  ةالأساسيوما يسكغ أن نقػلو عغ ىحه الصاقات ىػ أن الإمكانات تفػق الصمب. والشقصة 

 تجعل مغ السسكغ استغلال جدء صغيخ مشيا فقط.
 . الذهب1
 مميار شغ 150السخدون:  -
%(، أستخاليا 14السػقع: الاحتياشيات السعخوفة مشتذخة إلى حج ما في جسيع أنحاء العالع. ]جشػب أفخيكيا ) -
 %((.8%(، البيخو )12)
 % مغ الإنتاج.86تحتل  و الحمي السجػىخاتصشاعة الاستخجامات:  -
 التججيج: غيخ متججد. وتيخة -
 شغ/سشة(. 2500) لسدتخخجة والسدتيمكة كل عام ثابتةكسية االإذا ضمت فقط سشة  17 الاحتياشي الإجياد: -
 فضة. ال2
 شغ 383.000إلى  270.000السخدون:  -
 %.13%، والبيخو 14% مغ الاحتياشيات السعخوفة، والسكديظ 20السػقع: تستمظ بػلشجا  -
%، العسلات السعجنية 24 %، الترػيخالفػتػغخافي31ة الفزيالحمي  الاستخجامات: السجػىخات و -

 %41% الاستخجامات الرشاعية الأخخى 4والسيجاليات، 
 التججيج: غيخ متججد. وتيخة -
 20500) كسية السدتخخجة والسدتيمكة كل عام ثابتةالإذا ضمت فقط سشة  13الاحتياشي الإجياد:  -

 شغ/سشة(.
 . البلاتين3
 شغ. 13.000السخدون:  -
% مغ الإنتاج 80السػقع: تقع معطع السحسيات في جشػب أفخيكيا، في مجسع بػشفيمج. تػفخ ىحه الجولة  -

 العالسي.
% والاستخجامات 4%، العسلات والسيجاليات 24%، الترػيخ الفػتػغخافي 31الاستخجامات: السجػىخات  -

 %.41الرشاعية الأخخى 
 التججيج: غيخ متججد. وتيخة -
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 شغ/سشة(. 230) كسية السدتخخجة والسدتيمكة كل عام ثابتةالإذا ضمت فقط سشة  56حتياشي الاالإجياد:  -
 . الحديد4
 مميار شغ مغ خام الحجيج 150السخدون:  -
%، والبخازيل 14%، والريغ 17% مغ الاحتياشيات السعخوفة، وروسيا 20السػقع: تحتػي أوكخانيا عمى  -

 %.11%، وأستخاليا 11
 %.99 حتل ندبةالاستخجامات: صشاعة الرمب ت -
 التججيج: غيخ متججد. وتيخة -
مميار  1.9) كسية السدتخخجة والسدتيمكة كل عام ثابتةالإذا ضمت فقط سشة  79الاحتياشي الإجياد:  -

 شغ/سشة(.
  وغيخ قابمة لمتججيج. عمى سبيل  عشاصخ ومعادن أخخى مدتغمة بذكل مفخط 8ىشاك بذكل أساسي

 والظحاس والرصاص والكهبالت والزنك والألهمظيهم والقصدير والبلاديهم.السثال، نحكخ الشيكل 
 التظهع البيهلهجي .1.7

 مميػن نػع. 1.7يقجر العمساء أنو تع تدجيل ما يقخب مغ 
ن: تػفيخ الغحاء والسياه العحبة الاستخجامات: يػفخ التشػع البيػلػجي العجيج مغ الدمع والخجمات للإندا -

والخذب، ومخدون الجديئات الكيسيائية السدتخجمة في عمع الريجلة، والرخف الرحي لمسياه والتخبة السمػثة، 
 وتشطيع الفيزانات والتآكل.

مغ بزع ساعات إلى بزعة أسابيع لمكائشات الحية الجقيقة : داخل الأنػاع، يتصمب تججيج وتيخة التججيج -
 )الحذخات(، أو حتى عجة سشػات )الأشجار(. ومغ ناحية أخخى، يتع فقجان الأنػاع السشقخضة إلى الأبج.

ر أن السعجل الحالي لانقخاض الأنػاع أعمى بسائة إلى ألف مخة مسا كان عميو شػال العرػر  - الإجياد: يُقجَّ
 الجيػلػجية.

اليػاء، والتخبة( أو حتى الاحتباس الحخاري، كميا تيجيجات السذكمة: تجميخ البيئة الصبيعية، والتمػث )الساء، و  -
لمتشػع البيػلػجي. والشتيجة ىي تعصيل الشطع البيئية والخجمات السقجمة للإندان. الغابة الاستػائية ميجدة بذكل 

 خاص اليػم.
 التربة .1.1

 مميار ىكتار 1.5 الاراضي الرالحة لمدراعة تغصي
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% مغ 80جعامة الصبيعية لمحياة الحيػانية والشباتية. فيي مػشغ لأكثخ مغ الاستخجامات: تعتبخ التخبة ال -
الكتمة الحيػية التي تعير عمى الأرض، وتسثل بيئة ديشاميكية ومعيذية تذارك أيزًا في دورة السياه. في ىحه 

 . ويدتغل الإندان ىحه التخبة لأغخاض مختمفة.لمسياه قػم بػضائف التشطيع والتشكيةتالجورة، 
معجل إعادة التكػيغ: اعتسادًا عمى الطخوف السشاخية والشذاط البيػلػجي وشبيعة الرخػر التي تتصػر عمييا  -

 ممع سشػيا. 0.1 ب التخبة سسظمتػسط  يشذأالتخبة، يدتغخق تكػيغ التخبة عجة قخون إلى عجة آلاف مغ الدشيغ. 
 مخة مغ معجلات التآكل الحالية. 1000إلى  100الإجياد: السعجل الصبيعي لتكػيغ التخبة أقل بـ  -
مميار ىكتار(. الأسباب الخئيدية  2السذكمة: نلاحع تجىػر نرف الأراضي الرالحة لمدراعة )أي حػالي  -

ىي: التآكل الشاتج عغ الخياح والسياه بالإضافة إلى التغيخات الكيسيائية )التحسس والتسمح(. كسا تدبب 
وىشاك ضاىخة أخخى لػحطت وىي عجم  السبيجات الحذخية، تجىػر التخبة.السسارسات الدراعية، مثل استخجام 

السداواة في التػزيع الصبيعي للأراضي الرالحة لمدراعة بيغ الذسال والجشػب وكحلظ الحزػر السكثف 
 لمرحخاء. 

 الطهارد الغذائية: .1.1
مميػن  2221نرف ىحه السػارد. ولشحكخ بعس الأمثمة عمى السػارد الغحائية: القسح ) وتشتج آسيا ما يقخب مغ

مميػن شغ(، الفاكية  737مميػن شغ(، الجرنات ) 903مميػن شغ(، الخزخوات ) 1650شغ(، نباتات الدكخ )
 شغ متخي(. 141مميػن شغ(، الأسساك )  27مميػن شغ(، المحػم ) 526)
 ان والحيػانالاستخجامات: غحاء للإند -
معجل إعادة البشاء: متغيخ. مغ اليػم )البيزة، الحميب(، إلى السػسع )الحبػب والفػاكو(. حتى عجة سشػات  -

 )تخبية(.
الإجياد: يسكغ أن تػفخ مخدونات الحبػب حػالي عذخة أسابيع مغ الاستيلاك. وتججر الإشارة إلى أن ربع  -

 و الاستشفاد.الأرصجة الدسكية تتعخض للاستغلال السفخط أ
مميػن شخز حػل العالع مغ سػء  800السذكمة: الػصػل إلى السػارد غيخ متكافئ. ويعاني أكثخ مغ  -

التغحية. ويفدخ الزغط الجيسػغخافي والتغيخات في عادات الأكل نسػ الصمب عمى ىحه السػارد ويؤدي إلى ارتفاع 
 أسعارىا.

 
 


